ŁASKI ZA WSTAWIENNICTWEM BŁ. S BERNARDYNY:

1. Alicja Bucior. Uzdrowienie z nowotworu skóry (czerniak).

W październiku 2012 r. miała wypadek samochodowy. W trakcie badania lekarz zauważył zmianę na skórze. Pobrano wycinek do laboratorium. Okazało się, że to czerniak. Lekarz skierował Alicję na operację w trybie pilnym. Rodzina modliła się o zdrowie dla niej za wstawiennictwem bł. s. Bernardyny. Operacja odbyła się 8 grudnia 2012 r. W usuniętych w czasie operacji tkankach i po ich przebadaniu nie znaleziono komórek rakowych. Kontrola w grudniu 2012 r. i w styczniu 2013 r. nie wykazała obecności nowotworu. Alicja nadal czuje się dobrze  (stan na maj 2023 r.).

2. Sylwia Lentowicz. Uzdrowienie z nowotworu złośliwego szyszynki.

Sylwia urodziła się w 1990 r. Kiedy studiowała w Lublinie na Akademii Medycznej pielęgniarstwo zaczęła odczuwać silny ból głowy, miała zawroty i nudności. Pojawiły się zaburzenia widzenia. W szpitalu (w sierpniu 2012 r.) zdiagnozowano u niej nowotwór złośliwy szyszynki. Od 8 stycznia 2013 r. rodzina i siostry albertynki w całym zgromadzeniu rozpoczęły nowennę o łaskę zdrowia za przyczyną bł. s. Bernardyny. Podczas wizyty u lekarza stwierdzono u Sylwii nie guz, a torbiel szyszynki. Lekarz przepisał tabletki przeciw bólowe i uspokajające. Sylwia skończyła studia, wyszła za mąż w 2015 r., urodziła 4 dzieci. Czuję się dobrze i jest szczęśliwą żoną i matką.

3. Agata I Rafał. Łaska rodzicielstwa.
Małżonkowie – Agata i Rafał – przez 8 lat małżeństwa starali się o potomstwo, ale Agata nie mogła zajść w ciążę. Matka Agaty rozpoczęła nowennę w tej intencji do bł. s. Bernardyny  w lutym 2013 r. Agata po 9 miesiącach urodziła zdrowego syna, któremu rodzice nadali imię Albert.

4. Krzysztof Brzuzan. Przeszczep serca.

Dnia 25 listopada 2022 r. Krzysztof przeszedł udany przeszczep serca. Wcześniej rodzina modliła się  za wstawiennictwem bł. s. Bernardyny o znalezienie dawcy i udaną operację.

5. Marcin Ważniewski. Uwolnienie z nałogu alkoholizmu i narkomanii.

Matka modliła się za wstawiennictwem bł. S. Bernardyny o łaskę uzdrowienia syna z nałogu alkoholizmu i narkomanii.
 

Pizuny, spisała s. Danuta Korska
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